



ΣΥΡΙΖΑ
ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ
ΑΡΧΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΚΔΟΣΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ
ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ
74
Ημερομηνία: 5.12.16

Αθήνα, 5 Δεκεμβρίου 2016

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ

Προς τους κ. κ. Υπουργούς :
- Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων
- Πολιτισμού και Αθλητισμού
- Τουρισμού

ΘΕΜΑ : «Στέγαση ευρημάτων σωστικών ανασκαφών Πύδνας».

Τα ευρήματα των σωστικών ανασκαφών της Πύδνας και της ευρύτερης περιοχής της συνιστούν το πιο πλήρες και εντυπωσιακό διαχρονικό σύνολο, στα όρια της Κεντρικής Μακεδονίας. Για τη στέγαση του πλούσιου αυτού συνόλου η τότε Κοινότητα Μακρυγιάλου παραχώρησε οικόπεδο δημοτικής ιδιοκτησίας και συνολικού εμβαδού 7.387 τ.μ. στο κέντρο του Μακρυγιάλου με σκοπό την κατασκευή ενός κτιρίου που θα λειτουργούσε ως εκθεσιακός/εργαστηριακός/αποθηκευτικός χώρος. Ήδη από τις αρχές του 1998 ξεκίνησε η οικοδόμηση του κτιρίου με πόρους που εξασφάλισε η ίδια η Κοινότητα Μακρυγιάλου για να χρησιμοποιηθεί για τη στέγαση των ευρημάτων από ανασκαφές της ευρύτερης περιοχής της Βόρειας Πιερίας. Στη συνέχεια, και μετά από συνεχόμενες προσπάθειες και επαφές της ΚΖ' ΕΠΚΑ και του Δήμου Μεθώνης, παραχωρήθηκε το οικόπεδο από το Δήμο στο Υπουργείο για 99 χρόνια, ενώ η κατασκευή/ολοκλήρωση του Κτιρίου και η διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου εντάχθηκε ως Πράξη στο Ε. Π. «Μακεδονία-Θρακη» του ΕΣΠΑ 2007-2013.

Το τεράστιο υλικό είναι διασκορπισμένο σε τρεις αποθήκες της Αρχαιολογικής Συλλογής Μακρυγιάλου που έχουν παραχωρηθεί από την Τοπική Αυτοδιοίκηση, στις αποθήκες του αρχαιολογικού μουσείου Δίου, ενώ τα πιο ευαίσθητα και πολύτιμα φυλάσσονται στο Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης (ΑΜΘ). Στο τελευταίο φυλάσσονται ευρήματα από ανασκαφές στη βόρεια Πιερία έως το 2003, όταν η Πιερία υπαγόταν στην αρμοδιότητα της ΙΣΤ' ΕΠΚΑ, η οποία στεγαζόταν στο ΑΜΘ.

Δυστυχώς παρά την ύπαρξη πληθώρας μελετών που τεκμηριώνουν την ανάγκη για στέγαση του συνόλου των ευρημάτων στις καινούργιες εγκαταστάσεις και την ανταλλαγή μεγάλου όγκου σχετικής αλληλογραφίας μεταξύ των αρμόδιων Υπηρεσιών, δεν έχει προχωρήσει η ολοκλήρωση της επιστροφής των ευρημάτων από το Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης στην Επισκέψιμη Μουσειακή Αποθήκη στο Μακρύγιαλο.

Παρακαλούνται στο πλαίσιο αυτό, οι κ.κ. Υπουργοί να καταθέσουν στο Σώμα:

1) Αντίγραφα των τευχών των εγκεκριμένων μελετών της Επισκέψιμης Μουσειακής Αποθήκης στο Μακρύγialo Πιερίας πριν και μετά την ένταξη του έργου στο ΕΣΠΑ, μαζί με τα αντίστοιχα πρακτικά των συνεδριάσεων των αρμοδίων συμβουλίων, καθώς και τις σχετικές αποφάσεις έγκρισής τους και

2) Αντίγραφα της αλληλογραφίας που αφορά στην επιστροφή των ευρημάτων από το Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης στην Επισκέψιμη Μουσειακή Αποθήκη στο Μακρύγialo.

Οι αιτούντες Βουλευτές

Σκούφα Ελισσάβητ (Μπέττυ)

Καστόρης Αστέριος

Τζαμακλής Χαρίλαος